

携手逐梦! 校园篮球小子踏上新征程

2015肯德基三人篮球赛圆满收官

11月29日,2015肯德基三人篮球赛全国总决赛在广州大学城落下帷幕。来自全国各大赛区的28支队伍经过激烈的角逐入围本次决赛,最终,吉林队依靠自己的内线优势,在决赛中顶住对手连续远投命中的压力,化险为夷,以20比18击败湖北队,赢得本赛季全国总冠军,实现两连冠。

国家体育总局篮球运动管理中心副主任、中国篮球协会副主席李金生,中国教育部副总督学、中国教育学会体育与卫生分会理事长杨贵仁,百胜餐饮集团中国事业部肯德基企划副总裁李波、百胜餐饮集团中国事业部公共事务副总裁王立志等多位嘉宾与现场千余名观众一同见证了新一届冠军队伍的诞生。

接下来,肯德基将启动百佳争鸣三人篮球训练营,除了初中组和高中组近200名中学生优秀球员入选,还将首次引入60名优秀的基层体育教师参加教练团集训,共同助力基层篮球教学水平的提高。



赛场上球员们拼搏的精彩瞬间。



2015肯德基三人篮球赛全国总冠军吉林队剪下篮网,庆祝胜利。

新赛制

首次走进校园篮球

作为全国最大规模、历史最悠久、最具影响力的青少年草根篮球赛事之一,今年的肯德基三人篮球赛在之前11届的基础上迈出新的一步,首次走进校园,实行班级联赛的赛制。从9月班级联赛开始至今,共吸引了来自全国3000多所中学超过22万名学生参与其中,6000多名体育老师担任教练,参赛规模再创历史新高。其中,湖南共有97所学校参与,高中组490支球队,初中组843支球队。最终,湖

南大区赛高中组冠军归属为麓山国际实验学校,初中组冠军则由明德华兴中学摘得。

作为明德华兴中学体育组代理教研组长、篮球队助理教练,刘晋坦言这次的班级联赛参与面广,并且对参赛选手而言是个展示自己的机会。“相对往年的赛制而言,今年的参与对象更加集中,每个学校确定15支队伍参加班级联赛,更大地调动了校园篮球氛围,对推广和普及校园篮球也更好。”

新收获

全国交流收获多多

对麓山国际实验学校体育教师、校园篮球队主教练徐康而言,比赛过程中艰难的是主力队员受伤对总决赛成绩确实影响很大,不过也有收获的欣然。“总决赛现场,听到观众朝队员喊‘湖南库里’就觉得一切都值得了,而最欣慰的一件事就是我们有三名队员入选了百佳争鸣。”

杨港和队友们在肯德基三人篮球赛开赛前两周开始备战,每天放学后进行两小时的战术、体能等方面

的常规训练,身高1米85的他在总决赛中司职后卫,是本次该队入选百家争鸣的三名队员之一,也是徐康所指的受伤主力。

虽受腰伤影响,在总决赛中只打了两场,但杨港表示仍然有很大收获。“和湖北队打完后,我就和对方的后卫聊了起来。这不只是一场比赛,更是一次难得的和全国各地同龄小伙伴们交流篮球的机会。我想,这就是体育和篮球的魅力。”

新起点

少年携手追逐梦想

谈及即将到来的百佳争鸣三人篮球训练营,杨港表示特别珍惜这样的机会,“能和国青队员打球,和来自全国的校园高手交流,还能得到各校教练们的指导,这简直就是完美。”怀揣着篮球梦想,期待通过一个平台和更多的伙伴对话篮球,像杨港这样的青少年不胜枚举。而这,也正是肯德基十二年来持续推广三人篮球运动,并在今年首次走进校园的目的所在。

百胜餐饮集团中国事业部肯德基企划副总裁李波先生表示,“我们希望通过这项赛事,让更多青少年能利用课余时间,在校园里感受到篮球带来的快乐,促进他们的身心健康,帮助他们实现梦想,从而实现‘天天运动,

健康一生’的生活好习惯。”

国家体育总局篮球运动管理中心副主任、中国篮球协会副主席李金生也对本届赛事给予了极高评价,他说:“肯德基三人篮球赛走进校园,面向更多普通中学生,为这项运动建立了更广泛的群众基础,深入地推动了篮球运动在青少年群体中的普及,对中国篮球事业的促进与发展大有好处!”

今年,肯德基三人篮球赛走进校园,成为青少年通往篮球梦想的钥匙,而这,只是一个新的开始。接下来,肯德基将在2016年1月启动百佳争鸣三人篮球训练营,初中组和高中组的优秀球员、基层体育教师都将加入进来。新的征程,又在前方。 ■记者 叶竹

长沙市博物馆新馆28日开馆 曾国藩等名人书法、圆明园兽首将亮相

长沙市博物馆新馆经过八年建设,终于巍然屹立于湘江和浏阳河交汇的三角洲。2日,记者了解到,长沙市博物馆新馆12月28日将正式对公众开放。另外长沙市博物馆新馆的两个展览“独立苍茫——湖南名人书法展”、“华夏瑰宝——保利海归精品文物特展”也将于28日开馆当天与长沙市民见面。

新馆展现长沙厚重历史

新馆总面积2.4万平方米,展览面积7000余平方米,馆藏文物近5万件,展出珍贵文物2000件。

博物馆一、二层基本陈列分长沙古代史和近代史上下篇,展览以历史发展为序,以“青铜之乡、南楚重镇、大汉王国、唐风妙彩、中兴将相、辛亥首应、革命摇篮、铁血名城”等长沙历史最闪亮的篇章为重点,展现长沙厚重、辉煌的历史文化,彰显“楚汉名城,革命胜地”的名城风采。

三、四层设置文物库房与科技保护中心,为珍贵的历史文物提供完善保护、安全典藏。 ■记者 吴岱霞

名人书法弘扬湖湘文化

12月28日开馆之际,两个独具特色的展览“独立苍茫——湖南名人书法展”、“华夏瑰宝——保利海归精品文物特展”也将与长沙市民见面。

作为新馆的处女展,长沙市博物馆决定用湖湘文化撑起这座现代化的钢筋水泥大厦。“独立苍茫——湖南名人书法展”将选出99件湖南名人的书法作品,作为长沙市博物馆新馆的首展。展品涵盖湖湘近现代名人何绍基、曾国藩、左宗棠、彭玉麟、胡林翼、何凌汉、章士钊、曾纪泽、王闿运、黄自元、齐白石等重量级大家作品。作者从王夫之到沈从文,时间跨度300年。

另外,长沙市博物馆将于12月28日举办“华夏瑰宝——保利海归精品文物特展”。展览以保利艺术博物馆收藏的国宝级珍贵文物为主要展品,分门别类地展出圆明园兽首、青铜器、石刻佛造像、金铜佛像等多个品种的珍贵文物共79件(组),重点突出中国古代文物的工艺成就和精美。 ■记者 吴岱霞

连连看

湘艺术家赴孟加拉交流

12月2日,由中国驻孟加拉国大使馆、湖南省文联联合主办的“美丽中国·美丽孟加拉”中孟青年艺术家国际交流系列活动之湖南青年艺术家赴孟加拉国出发仪式在长沙举行。

湖南省青年艺术家代表团共8位艺术家将在孟加拉展开为期12天的国际艺术交流、展览、采风系列活动。此次活动对促进中孟文化交流、弘扬中华文化具有重要意义。

此前,孟加拉国艺术代表团已于今年7月27日至8月9日在湖南的长沙、常德、湘西等地展开了交流、展览、采风等一系列活动。 ■记者 吴岱霞

长沙伢子廖凡当《师父》

在不久前落幕的第52届金马奖上,一部展现真功夫的电影《师父》斩获最佳动作设计奖。2日,这部由长沙伢子廖凡主演的电影在长沙举行看片会。

廖凡所饰演的咏春宗师为了在天津开武馆立足,收当地青年耿良辰为徒,按照江湖规矩,徒弟需代替师父踢馆,没想到等待二人的是一场江湖巨变。

没有任何武术功底的廖凡在片中的表现可圈可点。影片后半段一袭长衫,手持八斩刀的廖凡立于小巷,杀气外露的眼神配上流畅凌厉的动作,一代宗师的气魄扑面而来。观众彭星滔坦言,“廖凡的咏春还是有那个味,用刀来表现的手法还是很少见的,真的不错。”

据介绍,该片将于本月11日与长沙观众见面。 ■记者 袁欣

带孩子制作“环保衣服”

周末,想与孩子来一次特别的、环保的亲子互动吗?6日10:00,湖南图书馆负一楼活动室将有一场《没有蜡笔的一天》亲子活动,活动既有故事听,还有亲子家庭制作“环保衣服”并进行装饰的DIY环节。

如果你家的宝贝儿在6岁以上,不妨与宝贝一起来参加,记得准备好树叶、花瓣、树枝、石头、野草等能在公园里找到的各种材料,碎纸片、废弃的扣子、饮料瓶瓶盖等能用胶水粘在纸上的小物件。 ■记者 薛琳